香港文匯報訊(記者 陳馳)華懋集團主席龔仁心 日前往河北省滄州市,考察河北建新集團旗下精細化 工、房地產開發等產業,並參觀了當地多個產業園 區。他評價此行為「寶貴的遊學經歷」,並表示希望 於不同行業的其他公司身上學習到發展經驗。

讚賞建新集團為國爭光

龔仁心在25日記者會上表示,滄州雖然不大,但 有內涵,出過多位歷史名人,文化底蘊深厚。他讚賞 建新集團董事長朱守琛帶領其團隊,27年來努力拚 搏,不僅立足家鄉為鄉親造福,為滄州發展作出巨大 貢獻,更將企業打造成為精細化工領域的世界龍頭, 由其出產的化學原料佔據大部分市場份額,擁有國際 貿易中的話語權,為國爭光。

冀有機會與建新集團合作

他又強調,今後如有機會,希望與建新集團合作,把 握住快速發展的內地市場,同時也為民族偉大復興做一 番事情。他表示,華懋的發展始終會將國家利益放在前 面,他們建立慈善基金的目的,也是為幫助有需要的群 體,進而為國家建設發展作出貢獻。

朱守琛表示,自龔仁心接任主席以來,展現極強的 管理能力,華懋集團取得了突飛猛進的發展,龔本人 多次來內地參觀考察投資,推動了不同領域經濟的發 展。朱守琛希望通過此次參觀考察,雙方可以增進共

滄州作為北方地區交通系統最為發達的地級市、擁 有國內外少有豐富土地資源、且擁有包括煤炭、天然 氣、石油、鹽業、電力等眾多能源資源,擁有首都經 濟圈、環渤海經濟圈以及京津冀一體化等多層疊加機 遇,將會給當地帶來巨大的發展機遇。而建新集團目前橫跨六 個行業,擁有13家公司,四個化工產品引領世界,發展勢頭良 好。朱守琛表示,計劃在當地發展通用航空產業園,以機場為 平台,經營公務包機、通航包機、飛機修理、學院培養等一系 列配套產業,藉助北京、天津人才,打造航空全產業鏈

據悉,龔仁心還將於下月赴西安,參觀考察建新集團通用航 空基地。

已故華懋集團主席龔如心遺下的830億巨額遺產,高等法院 去年裁定華懋慈善基金是遺產信託人而非直接受益人。上訴庭 本月早些時候再駁回基金的上訴,維持原判。龔仁心在記者會 上表示,會繼續上訴至終審法院,爭取拿回主導權,未來更好 地發揮慈善基金的作用。

慈善基金續助有需要團體

他表示,限制於法院規定,現時作為信託人的華懋慈善基金 每年最多只能捐1,500萬元作為慈善用途,基金發揮慈善作用有 限,但依然會用心去幫助有真正需要的群體。現時基金參與的 工作包括資助新界10間主要以新來港人士入讀的學校、以及為 仁濟醫院提供資金購買幫助老年人置換髖關節的醫療器材等。 對於有關基金賬目管理混亂的批評,龔仁心形容是有人故意抹 黑,他並強調,遺產管理人應要對慈善基金賬目不清的事情負 責,而不是他本人。

林鄭月娥林武高永文劉皇發劉林主禮 周厚澄曆主席

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 新界潮人總會第三屆會董就職典 禮日前假荃灣如心海景酒店宴會 廳舉行,政務司司長林鄭月娥, 中聯辦副主任林武,食物及衛生 局局長高永文,新界鄉議局主席 劉皇發,中聯辦新界工作部部長 劉林共同主禮。儀式上,林鄭月 娥主持監誓,林武頒發選任證 書,新界潮人總會主席周厚澄正 式率領全體會董履新。當日嘉賓 雲集,來自潮汕領導、本港政商 翹楚、社團領袖、潮籍會員近千 人聚首一堂、歡喜見證、氣氛熱 鬧。

唐 厚澄致辭時表示,一直以來,潮 籍鄉親秉承潮人重情義、重團結 的優良傳統,積極參與社區事務,致 力推動地區康樂文化活動及經濟發 展,貢獻良多。過去3年來,總會致 力籌辦各類交流活動,每年都動員超 過600位會員往內地觀光交流,既緊 密聯繫了鄉情,更令會員進一步了解 國家的繁華面貌,增進彼此的溝通了 解。總會又對去年四川雅安地震及潮 汕家鄉水災大力捐助,表達對內地同 胞的關愛,為災民送上心意與祝福。

周厚澄:團結潮人貢獻社會

周厚澄續説,為加強會員對特區政 府施政及政策的關注,總會自2013 年起籌辦「司長·潮人真情對話」座 談會系列,林鄭月娥為首位主禮嘉 賓,曾俊華、袁國強也先後分享香港 理財之道及政制改革。會員透過座談 會與司長們真情對話,加深對政府施 政的了解。未來總會將繼續邀請政府 官員、社會各界知名人士出席座談,



加強溝通交流。

展望未來,周厚澄説,新界潮人鄉親 和各屬會將繼續團結一致,同心同德, 愛國愛港,服務宗親,貢獻社群,為國 家、為家鄉的建設作出貢獻。

林鄭:港與潮汕關係趨密切

林鄭月娥致辭時表示,新界潮人總 會成立以來,一直秉持潮州人團結奮 進、開放包容的胸襟,積極發展會 務,透過舉辦文化藝術表演和交流團 等活動聯繫鄉情,並大力推廣潮汕文 化,加深香港市民對潮汕歷史和傳統 文化的認識,促進潮籍人士與社會各 界交流合作。該會發展迅速,會員人 數在短短數年間已達兩萬多名,實在 可喜可賀。

林鄭月娥指,行政長官上月底考察 汕頭、揭陽和潮州,了解本港工商界 在當地的經營情況。行政長官指出, **廈深鐵路動車的開通**,拉近了香港與 潮汕城市間的距離,使兩地經濟和社 會關係更趨密切。潮汕地區作為香港



■新界潮 人總會主 席周厚澄 (左)接受主 禮嘉賓林 武頒發證 書。

黃偉邦 攝

副主席林大輝鄭俊平方平莊健成

新界潮人總會第三屆會董包括主席 周厚澄,副主席林大輝、鄭俊平、方 平、 莊健成, 秘書長方平, 以及常 董、會董等逾60人。

■張寶強展示受傷的手臂

頗具比賽經驗的張寶強前日參加10公 里迷你馬拉松西安站時,遭後面選手兩 次莫名奇妙毆打,但他不願糾纏。噩運 降臨耽誤了時間,但張寶強最終還是取 得了亞軍,被網友盛讚「勵志哥」。「以 我的實力肯定能拿第一」他不忿地說。

■《華商報》

23歲的張寶強參加的是男子10公里專業組比賽。據張寶強的描述,在比賽進行到800 米左右時,後面有位參賽男選手不停地用腳絆 他,起初他以為那位參賽選手只是跟得太緊,就 **嘴裡嘟囔了幾句。**

被絆扯號碼布 不願糾纏

「一開始他絆我,我説了讓他慢點,他也不説 話。」張寶強説,對方仍然絆他,他就罵了幾 句,對方突然開始用手推他,還把他拉出跑步隊 伍,按倒在地上拳打腳踢,「我胳膊上的傷就是 倒地時擦破的。之後有個保安上前制止他,我才 得以逃脱,起身繼續比賽。」

在比賽中被人打,這是參加過多次長跑比賽的 張寶強從未遇到過的事情,「我是專程來西安比 賽的,所以並不想跟他繼續糾纏下去。」他繼續 參加比賽,實力強勁的他在之後的比賽中不斷趕

超對手。但是,噩運在不久後再次降臨。

「開始第二圈後,差不多就是在第一次被打的 位置,他(打人者)也不知道從哪兒又冒了出 來,還帶了個人一起,再次把我拉到一邊用拳頭 打我,兩人還扯下了我的號碼布。那時有個工作 人員跑過來制止他們,他們立馬拿着我的號碼布 跑了。」張寶強説,跑過終點後,因為沒有比賽 號碼布,組委會沒有認定他的成績,後來他反映 了被打的情況,而且10公里專業組選手配有電子 芯片,最後經過核實,組委會證實了他獲得第二 名的成績,「兩次意外耽誤了大約5分鐘,不然 以我的實力肯定能拿第一。|



「博士村」誕43



河南省鄧州市人口不足2000的大丁村有着「博士村」的外號,從 近代以來,出了20個博士、23個碩士、90多個大學生,他們當中有 「五四」運動發起人之一、與周恩來、鄧小平一起在法國留學的丁 肇青,也有《現代漢語詞典》編纂者丁聲樹等等,可謂人才輩出。

據介紹,鄧州丁氏上係齊太公姜子牙嫡傳後裔。丁氏家族代代稼 穡傳家,尊師重教,詩禮啟後,做官為仕,文俊輩出,遂成為鄧州 望族。

被問及人才輩出的奧秘,大丁村黨支部書記丁廣前說,其中的奧 秘就是文風鼎盛,好學成才。「很多村民的祖上就是舉人,還有不 少秀才。正是祖輩們這種好學成才的傳統,為現在人才輩出打下了 堅實的根基。在這種濃厚文化氛圍熏陶下,村裡一直都有重知識、 重教育的濃厚氛圍。在我們村,誰家孩子考上大學了,大家都會-起慶祝。村民再苦再累,也不會讓孩子輟學。」 ■《鄭州晚報》

推動香港經濟發展。她期望看到兩地

在未來能夠進一步加強互利雙贏的合

作,尋求更多共同發展的機會,亦相

信新界潮人總會一定能夠在這方面扮

演積極的角色。

年紀了還能 點、累點不算啥,這也是

「我 這 個

福分。」吉林省大安市86 歲農民王淑霞每天忙着照 顧110歲高齡的老媽媽王 高氏,母女倆加起來接近 200歲,她們一直生活在

王淑霞是獨生女,十多歲時爸 爸去世,爺爺奶奶也相繼離開。 媽媽沒有改嫁,一個人撫養她長 大。王淑霞的兒子30多歲時去 世,兒媳帶着孫子改嫁遠走他 鄉,老伴20年前也永遠離開了 人吵過架,誰要是有困處,老人 她,「一個好端端的大家,就這 都會盡力去辦。**■《新文化報》**

■王淑霞(右)與母親王高氏。 麼散了,就剩下我們娘倆。」 説到長壽秘方,王高氏説 「我也不知道, 怎麼活這麼大歲 數。」王淑霞説,老人性格好, 在屯裡住了近百年,從來沒跟別



外國權威設計網站 Design Curial 的設計專家們近日選出世界各地 設計最漂亮的10個衛生間。位於浙江金華建築藝術公園的公廁排名 第9。該公廁遠看像地裡冒出的煙囪,每個廁格獨立成幢,頂部引入 天空及公園景觀,既保持良好通風,也保證廁所內部隱私性,形成 ■《錢江晚報》



四川省瀘州市敘永縣一株被 稱為「千歲狀元」、至少1300 年樹齡的榕樹近日意外倒伏。 記者在現場發現,倒伏的古樹 高約50米,約10個成年人手拉 手才能合抱。當地政府立即組 織專家會診,並多方籌資近10 萬元對古樹進行就地栽植還

80多歲的村民劉維明介紹,祖上已有十幾代人居住於古樹旁。相 傳明朝時一位名叫楊顯生的書生高中狀元,報喜人沒有找到該名考 生,翌日卻發現狀元帽戴在這株榕樹上,所以有「古樹化身考取狀 元」的故事流傳至今。 ■本報記者 李兵、通訊員 蘇忠國 瀘州報道